

# ФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## Пленуме Центрального Комитета

### Коммунистической партии Советского Союза

9 сентября 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК обсудил вопрос о созыве внеочередного XXI съезда КПСС для рассмотрения контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. и принял соответствующее постановление, которое опубликовано.

Пленум ЦК освободил т. Булганина Н. А. от обязанностей члена Президиума ЦК КПСС.

## Решение Пленума ЦК КПСС

Решение Пленума ЦК КПСС, принятое 5 сентября 1958 года

об объявлении внеочередной XXI сессии ЦК 27 января 1959 года. Тема: «Контрольные цифры народного хозяйства на 1959—1965 гг.»

Пленум ЦК КПСС тов. Хрущеву

доклада о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. и поручил опубликовать следующие нормы хозяйства на XXI съезде партии делегатам с решающим мнением в количестве 6.000 членов партии и 3.000 кандидатов в члены партии на XXI партийный съезд.

Пленум ЦК КПСС поручил делегатам избираться на XXI партийный съезд открытым (тайным) голосованием в партийных комитетах и автономных республиках. Делегаты избираются на партийных конференциях в краевых партийных комитетах. В других союзных республиках выборы делегатов на партийный съезд производятся на партийных конференциях в краевых партийных комитетах и съездах компартий союзных республик.

4. Для выборов делегатов на XXI съезд КПСС и обсуждения тезисов доклада о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. провести в декабре 1958 года и первой половине января 1959 года областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик.

республик — по усмотрению ЦК компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны МВД СССР и пограничных частей, избирают делегатов на XXI съезд партии вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXI съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

5. Для выборов делегатов на XXI съезд КПСС и обсуждения тезисов доклада о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. провести в декабре 1958 года и первой половине января 1959 года областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик.

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

№ 179 (2421) Вторник, 9 сентября 1958 г. Цена 15 коп.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

### За день — 50 тонн кукурузного силоса

На артельных полях кипит напряженный труд. Колхозники и механизаторы спешат быстрее убирать урожай. Но, кроме уборки хлеба, в каждом хозяйстве много и других дел. 7 сентября в колхозе «Май» состоялся массовый воскресник по силосованию кукурузы.

Его возглавили агроном т. Тилдик и секретарь комсомольской организации т. Серебряникова. Особенно хорошо потрудились на воскреснике сельская молодежь. За день заложено кукурузного силоса свыше 50 тонн.

### Помогли колхозу

Заметную помощь колхозу имени Ильича в заготовке грубых и сочных кормов для скота оказали шефы — рабочие и служащие Сланцевской районной конторы связи. Они заготовили 25 тонн сена и 45 тонн силоса.

Высокие образцы труда на заготовке кормов показали связисты В. Мещанинова, М. Федорова, П. Кириллова, А. Бабурина, П. Ерунов и другие. Но, как говорит пословица, «в семье не без урода». Не все товарищи работали добросовестно. Так, например, Н. Яковлева большей частью не труди-

лась, а загорала или просто отсиживалась на колхозном прокопе.

Хочется сказать несколько слов и в адрес руководителей колхоза имени Ильича. Они не всегда вовремя обеспечивали своих шефов необходимым инвентарем. А ведь каждый час простоя — это ущерб и нашему производству и колхозу.

Руководителям колхоза следует в дальнейшем своевременно подготавливать инвентарь, а также проверять качество работ, указывать на недостатки.

**В. КОНСТАНТИНОВ,**  
председатель райкома районной конторы связи.

### У молодежи колхоза имени Калинина

Богата и разнообразна жизнь колхозной молодежи и ее авангарда — комсомольцев. Они работают в животноводстве, полеводстве и других отраслях колхозного производства. Взять, например, колхоз имени Калинина. Здесь на комбайне, которым управляет опытный комбайнер Николай Сырников, помощником работает комсомолец Юрий Калацкий, а коммиссионщиками — комсомолка Валентина Мяги и Тамара Давыдова. Этот дружный коллектив в короткий срок сжал и обмолотил зерновых культур и семенников многолетних трав с 80 гектаров. Хорошо трудятся на колхозных полях и фермах комсомолки Клавдия Петрова, Маргарита Сидорова, Рая

Кириллова, Нина Кареткина и многие другие.

Когда в колхозе был объявлен сбор металлолома, первыми откликнулись комсомольцы. Они собрали и сдали на заготовительный пункт около 10 тонн металла. На деньги, полученные от сдачи его, комсомольцы провели экскурсию в Нарву.

Большой интерес вызывает у колхозников сатирическая газета «Колочка», выпускаемая комсомольцами. Она бичует недостатки, которые еще имеются в колхозе. Молодежь с нетерпением ожидает дня, когда начнется организованно политическая учеба. Комсомольцы решили создать кружок по изучению истории комсомола.

### Ленинградская область досрочно выполнила пятидесятидневный план сдачи продуктов животноводства

сельского хозяйства и активно участвует в экономическом соревновании. Встречу 41-й годовщины Октябрьской революции на себя обязались досрочно, 5 сентября, выполнить пятидесятидневный

план сдачи мяса на 103 процента, молока на 100,3 процента и яиц на 100 процентов. Колхозы и совхозы области сдали государству больше, чем за то же время прошлого года, мяса на 12,620 центнеров, яиц на 7 миллионов 400 тысяч штук.

### Полная атомная электростанция

в соответствии с планом строительства атомных электростанций в СССР на днях вступила в строй первая очередь атомной электростанции электрической мощностью 100 тысяч киловатт. Полная электрическая мощность станции будет доведена до 600 тысяч киловатт. (ТАСС)

\*

27 августа 1958 года был произведен запуск одноступенчатой геофизической ракеты с территории европейской части СССР.

На ней, кроме приборов для исследования верхних слоев атмосферы, были помещены и две подопытные собаки.

На снимке: собаки Пестрая и Белышка внутри герметической кабины во время полета на ракете на высоту 450 километров.

\*



ЗАМЕТКИ

о постоянно действующем кабинете по обобщению опыта идеологической работы

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

Формы и методы политической работы весьма разнообразны, ее опыт нужно распространять и приумножать — вот мысль, которая не покидает посетителей при осмотре многочисленных материалов постоянно действующего кабинета по обобщению опыта идеологической работы партийных организаций города и области, открытого в Доме политического просвещения Ленинградского обкома и горкома КПСС. Здесь все интересно, поучительно. И инициатива работников Вартемятского Дома культуры Всеволожского района, выпускающих световую газету, и постоянный плакат при входе в клуб фабрики имени Володарского, извещающий о программе очередного вечера «Трудовая слава», и вечер вопросов и ответов на Балтийском заводе, и специальный кабинет международного, оборудованный в Октябрьском райкоме партии. Обращает внимание кинолента — регулярный киножурнал, выпускаемый Всеволожским Домом культуры на местных материалах, передвижной «Бродяжка», который шагает из цеха в цех завода имени Козицкого и демонстрируется на том участке, где есть недостатки в работе. Когда они исправлены, журнал передается на другой участок.

На стенде «Наглядная агитация» значительное место отведено колхозу «Большевик» Лужского района, где выпускаются «модни», ежедневная газета «Искра», специальные плакаты, рассказывающие об успехах передовиков производства. Много интересного расскажут посетителям кабинета и альбомы, посвященные наглядной агитации на заводах: Невского машиностроительного имени В. И. Ленина, «Электросида» имени С. М. Кирова, фабрике «Скорород». На территории завода «Электрик» — карта, показывающая, в какие страны мира экспортируется продукция предприятия, доску с портретами лучших рационализаторов, транспаранты, призывающие экономить металл.

Помимо материалов, помещенных на специальном стенде, с вопросами организации социалистического соревнования знакомят и альбомы с листовками и бюллетенями о социалистическом соревновании и передовом опыте; их выпускают, в частности, Гатчинский райком КПСС и редакция газеты «Гатчинская правда».

Привлекают внимание листовки из серии «Школа передового опыта». В одной из них председатель колхоза имени XVIII партсъезда А. Горюдицкий рассказывает, как в сельхозартели организован хозрасчет. Другая, написанная дояркой совхоза «Гатчинский» М. Гавриловой, называется «За 6 тысяч килограммов молока на корову». Авторами листовок выступают также звеньевая совхоза «Новый свет» А. Кузьмина, директор птицеводческого «Заводского» В. Широков, телятница колхоза «Красная Славянка» М. Лысова.

За что борется колхоз «Штурм» Волосовского района в 1957—1960 годах? Этому вопросу посвящен специальный плакат «Штурм» — один из передовых колхозов района, из года в год растет его экономик. Работа правления повседневно направляется колхозной парторганизацией, все члены которой непосредственно заняты на производстве. Управление и парторганизация во всей своей деятельности опираются на колхозный актив, на широкие массы колхозников, воспитывают в людях заботу о развитии общественного хозяйства, государственный подход к делу.

В кабинете можно увидеть также цветные плакаты об опыте знающей свинарки колхоза «Боля пахаря» Ломоносовского района Е. Сигаевой, доярки колхоза «Красная звезда» Кингисеппского района Героя Социалистического Труда М. Сафроновой, книги о пропаганде передового опыта в сельском хозяйстве, брошюры Лениздата «За высокую культуру сельского хозяйства», о колхозах — участниках ВСХВ, альбом о кукурузе на полях Ленинградской области. На одном из снимков запечатлен момент беседы Н. С. Хрущева и Ф. Р. Козлова в клубе колхоза имени XVIII партсъезда Гатчинского района с руководителями и передовыми людьми сельхозартели. Многие книги, статьи посвящены пропагандистской и агитационной работе в печати, пропаганде решений майского Пленума ЦК КПСС, опыту новаторов промышленных предприятий.

Изучение представленных в кабинете материалов — хорошая школа для партийных работников, пропагандистов, лекторов, агитаторов.

(ЛенТАСС)



Город Воборг. Новый благоустроенный 32-квартирный дом на Крепостной улице для работников торгового порта.

ЛенТАСС

В ШКОЛАХ НАШЕГО РАЙОНА ПО НОВОМУ ПЛАНУ

В начавшемся новом учебном году школа № 9 стала работать по новому учебному плану. Вместе с другими предметами в школе будут изучаться основы производства. Учащиеся 5—10 классов будут приобретать трудовые навыки, осваивать различные профессии. В школе этот новый предмет преподает Михаил Васильевич Ковиков. Во главе с ним 5 сентября учащиеся 9-х классов побывали у своих шефов — рабочих центральных электромеханических мастерских. Здесь ученики будут проходить производственную практику. Они осмотрели кузнечный, литейный, механический и другие цехи, ознакомились с техническим оборудованием мастерских. Везде, где бы ни появлялись ребята, рабочие встречали их с радушием, с теплыми, ласковыми улыбками.

— Наша смена растет! — с одобрением глядя на внимательно слушающих объяснения мастера учащихся, говорили рабочие. Осмотрев цехи, ребята, оживленно переговариваясь, пошли в красный уголок, где будет преподаваться теория. Некоторые ученики уже выбрали себе специальности по душе. Валентин

Волков говорит, что он будет кузнецом, Леонид Чижиков — токарем.

— А мы будем сварщиками, — говорит Пра Ильинкова и Геннадий Попович. — Очень нам понравилась эта профессия.

Остальные ребята еще не высказывают своих намерений, но по их лицам видно, что и они выбрали себе специальность.

В красном уголке Михаил Васильевич Ковиков ознакомил ребят с программой производственного обучения и рассказал о некоторых марках станков. Затем выступил главный инженер мастерских Михаил Алексеевич Губернаторов. Он рассказал школьникам о перспективах развития предприятия, о выполнении им государственного плана, о лучших производственниках — кузнице Гомилко, бригадире слесарей Докторове, токарях Коростылеве, Волкове и Шмелеве. Затем М. А. Губернаторов ответил ребятам на интересующие их вопросы.

Так началось обучение школьников основам производства. На следующем занятии учащиеся будут изучать правила техники безопасности.

В. ВАЛЬДИН.

Обобщать опыт пионерской работы

В прошлом учебном году большую помощь пионерскому активу школ оказывала районная детская библиотека. Частыми посетителями ее были пионерские вожаки, которые приходили сюда с тем, чтобы подобрать материал к очередным и дружинным сборам. Иногда готовились к сбору в библиотеку приходили ребята целым звеном. И всегда они находили здесь то, что их интересовало. Завершающая читальным залом библиотеки М. В. Сергеева чутко относилась к запросам своих юных читателей. И школьники платили ей тем же. Они с большим желанием участвовали в утренниках и беседах, помогали проводить громкие четки. Например, не раз устраивали громкие четки пионеры Люся Петрова, Оля Шапиро, Люся Оруби и другие. Ребята помогали работникам библиотеки также в

работе по ликвидации «задолжников».

Много работы предстоит сделать в школах в этом учебном году. И хочется надеяться, что пионеры найдут в библиотеке ответы на волнующие их вопросы. Думаю, что выражу общее мнение, если посоветую работникам библиотеки еще шире обобщать опыт пионерской работы, больше внимания уделять подбору материала по работе с октябрятами и пионерами.

Приближается славная дата — 40-летие Ленинского комсомола. Пионерские организации школ района готовятся широко отметить эту знаменательную дату. Районная детская библиотека также не останется в стороне.

Л. ЕВСЕЕВА,  
старшая пионервожатая  
средней школы № 1.

Ждем помощи

Мысль организовать краеведческий музей при школе возникла в сентябре прошлого года на первом заседании совета дружины. Пионеры в отрядах подружились и активно взялись за сбор материала для музея. Было собрано материал по пяти темам: «Жизнь и деятельность С. М. Кирова», «История г. Сланца», «Промышленность и сельское хозяйство Сланцевского района», «Сланцевский район в годы войны», «Наши соседи». После сбора дружины мы сразу принялись за дело. Большую помощь в организации краеведческого музея оказывают учителя, родители, руководители предприятий, музеи соседних городов. Например, музей Ленинграда нам прислали 28 фотокарточек, которые рассказывают о жизни и деятельности С. М. Кирова. Музей города Нарвы обещал прислать нам фотокарточки писателя Г. Суворова, погибшего в боях за города Нарву и Сланцы.

Дорогие читатели районной газеты «Знамя труда»! Мы, пионеры средней школы № 4 города Сланца, убедительно просим вас оказать нам посильную помощь в сборе материала для нашего школьного краеведческого музея, который мы откроем в день 40-летия Ленинского комсомола.

Совет дружины: З. СМЕРНОВА,  
В. ИВАНОВА, В. КОТИНА,  
Т. МУЧИНСКИЙ, В. АЗЕВА.

„Уголок юного читателя“

Районная детская библиотека в новом учебном году оформила выставку «Уголок юного читателя». Выставка хорошо оформлена и вызывает большой интерес юных читателей. Ребята могут почерпнуть здесь для себя много ценных сведений. В частности, они могут узнать, как правильно читать книгу, как написать отзыв на нее, что рекомендуется записать в прочитанной книге и другие сведения. Здесь помещены также список литературы для внеклассного чтения, стихотворение С. Маршала «Любите книгу» и другое.

Н. УСНОВА.

ХИМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ!

Непредельные углеводороды

Углеводороды этого класса отличаются от предельных высокой химической активностью, способностью к реакциям присоединения. На основании этой способности были высказаны предположения, что в таких соединениях валентности атомов углерода насыщены не до предела. Отсюда и произошло само название непредельные (ненасыщенные) углеводороды.

Теперь же создана новая теория о строении углеводородов. По ней считается, что валентности атомов углерода и в непредельных углеводородах равны 4. Высокая химическая активность их обусловлена наличием в них кратных связей. Известный русский ученый химик А. М. Бутлеров подчеркнул, что кратная связь это «особого рода уплотненная связь». В зависимости от характера кратных связей и от их числа непредельные углеводороды делятся на этиленовые, содержащие одну двойную связь, ациклические, содержащие тройную связь, и полиеновые, содержащие

новые углеводороды, содержащие две и более двойных связей. Этиленовые углеводороды имеют огромное значение в производстве различных химических продуктов. Особенно наибольшее применение в промышленности имеет сам этилен, являющийся исходным продуктом при получении ряда ценных органических веществ, например дихлорэтана, этилового спирта и т. д.

Для иллюстрации приведем маленький пример. Из ста килограммов ржи получают 33 литра этилового спирта. Из такого же количества картофеля — 12 литров спирта и т. д. В настоящее же время этилен научились получать из нефтяных, природных и промышленных газов. Это значительно может сэкономить пищевые продукты для нужд населения и заменить получение этилового спирта непосредственно из этилена.

Этилен находят сейчас своеобразное применение в качестве вещества, способствующего дозрева-

нию различных плодов. Он применяется для получения некоторых высших спиртов, служит исходным сырьем при получении пластмассовых масс, искусственного волокна, высококачественного бензина, смазочных масел. Из этилена получают различные эфиры, растворители, ацилены (из которого, в свою очередь, можно получать различные красители, лаки, искусственную кислоту, искусственный шелк и т. д.). Ацилены в смеси с кислородом применяются также при дозревании.

Нет возможности перечислить все пути и способы использования углеводородов, так как наука открывает все новые и новые процессы производства всевозможных продуктов. И как мы уже говорили, в этом направлении первое место отведено классу непредельных углеводородов.

С. АНДРЕЕВ,  
мастер химического цеха  
газосланцевозавода.

11)  
Сегодня 130 лет  
рождения Л. Н. Толстого



ИСТОЙ.

## Поляне

метрах от Туловского шоссе Поляна — Л. Н. Толстого, писатель прощью своей жизни.

Ясной Поляне. с блоками по сторонам, льшого пруда, иный «Прешинский Толстеденхис. На истрился и бывшим личисателя В. Ф. гором многих и известного Толстой в покинзии.

кнзии запомет Валентин стале, улыбаюНиколаевича, а то же время по-человечески. Глядя в лья было голи скрыть то, душе. Нельо его необыобности, силе, ледних дней глубоком сталявиц рабо-

тал так же много и плодотворно, как за 20—30 лет до этого.

Валентин Федорович ведет нас в дом, где готовится новая большая экспозиция музея на тему: «Л. Н. Толстой в Ясной Поляне». Здесь будут выставлены многие личные вещи писателя, многочисленные фотографии, а также 25 портретов почетных посетителей Ясной Поляны, скульптурные работы сына писателя — Льва Львовича, изображающие людей, живших в Ясной Поляне и помогавших Толстому.

— Нужно вам сказать, — глядя на эти скульптурные портреты, — продолжал В. Ф. Будзак, — что Лев Николаевич очень хорошо относился ко всем: и видным гостям, и простым крестьянам. Когда одна из дочерей Толстого сказала за обедом, что приходит мальчик-нищий с очень некрасивым лицом, Лев Николаевич тут же перебил ее вопросом: «Хуже, нежели твое?» «Не то, что некрасивое, — пояснила дочь, — а такое, как бывает от частой выпивки или курения».

— От голода! — поправила ее Лев Николаевич. И это было настолько убедительно, что дочь замолчала, чтобы не волновать отца, всегда готовившего своим обеспеченным положением.

В настоящее время ведется большая работа по описанию библиотеки Толстого, изучению его собственноручных пометок на полях книг. Такие записи мы видим на страницах первого тома «Капитала» К. Маркса, на полях второго тома «Истории Отечественной войны» Богдановича; последняя запись вошла в окончательный текст «Войны и мира».

В Ясной Поляне находится скромная могила великого писателя, всего в трех четвертях километра от дома-музея, тут же, в Яснополянском парке-заповеднике, среди живописной лесной природы, которую так любил Лев Николаевич. На небольшой полянке скромный бугорок земли и больше ничего. Известно, что Толстой сам указал место его будущего захоронения и просил похоронить в самом дешевом гробу, «цветов, венков не класть, речей не говорить».

В. КАРПУНЬ.

## Истой — в школе

ей 60-летней писатель. 50 художественный, в котором красочно отосси на протяжении столетия. В шла свое яркое имя всех словеса. Гениш создал такие ие по своему изведению, кадна иностранВ. И. Ленин удественное стого. Он пивое значение его мировой мыслителя и то и другое ему мировое революции. Иных писателя пореформенный период астроние шис с крестьянства юреями. Нели охарактеристического «как зерло-люция».

вызывают в них чувство негодования ко всякому угнетенно человека. Большое внимание уделяется изучению произведений писателя в старших классах. Его творческий путь изучается уже в седьмом классе, где учащиеся впервые знакомятся с отрывками из романа «Война и мир». Более подробное и детальное изучение этого произведения продолжается в девятом классе, где на изучение творчества Л. Толстого отводится 28 часов. Учащиеся подробно знакомятся не только с выдающимися творческими самими писателя, но и с высказываниями о нем великих деятелей мировой культуры. Так, например, в старших классах изучается статья В. И. Ленина «Л. Н. Толстой — как зеркало русской революции».

Произведения гениального художника помогают детям понимать и любить русскую природу, вызывают в них чувство гордости за свою прекрасную Родину, за ее замечательный народ. А. М. Горький писал: «Толстой — это целый мир». Не зная Толстого — нельзя считать себя знающим свою страну, нельзя считать себя культурным человеком».

Л. ЗИНЧУК,  
преподаватель литературы  
Сланцевской средней  
школы № 3.

## Из редакционной почты

### Часы работы почты надо изменить

Тот, кто хочет получить посылку, отправить перевод или подать телеграмму после 18 часов, пусть не пытается этого делать, бесполезно. Городская почта, так же как и все учреждения города, закрывается в 18 часов. Естественно, возникает вопрос: а как же быть тому, кто работает до 18 часов и больше? Очевидно, остается одно — ждать выходного дня. Такая постановка дела вызывает справедливые нарекания у трудящихся. Нельзя ли в целях лучшего обслуживания населения несколько изменить часы работы почты? Слово за вами, руководители районной конторы связи.

Б. ТАНИНА.

### Рабочие ждут

Передко, идя к газогенераторной станции, не видишь перед собой здания. Его заслоняет от взора белое облако пара, которое стеной поднимается из открытых емкостей (холодильников), наполненных горячей смолью. Их немногочисленно, семь. И из каждой поднимаются в воздух частицы паросмоляной смеси, обладающей тяжелым запахом. Однако руководители цеха не принимают мер к тому, чтобы сделать покрывки, и этим самым изобавить людей от вдыхания загрязненного воздуха.

Еще один вопрос довольно долго разрешается. В цехе ГГС начали установку вытяжной вентиляции с колюками у каждого люка генератора. Дело хорошее, нужное, но двигается очень медленно.

Необходимо начальнику цеха Т. Тевелеву и главному инженеру завода Т. Шувазову больше проявлять внимания и заботы о рабочих.

И. ГАЛКИН,  
генераторщик  
газосланцевого завода.

### Неправы оба

Автобус под № 2313 подошел к остановке с опозданием. Может быть, это и явилось причиной плохого настроения водителя И. Иванова. Иначе как бы он выехал с остановки, когда часть пассажиров еще не села, а места в автобусе были? Да и кондуктор Каменская утверждает, что не давала сигнала отправления. И так, автобус отправился. И тут выяснилось, что одна гражданка не успела влезти в автобус своей багаж, часть осталась на остановке. После нескольких сигналов кондуктора шофер затормозил. Именно затормозил, потому что не успела гражданка выйти, как дверца за ней захлопнулась и автобус ушел. Вот так и получилось, что часть вещей осталась в автобусе, а часть их и сама хозяйка — на остановке. Кондуктор вместо того, чтобы дать сигнал шоферу, вступила в пререкание с пассажирами и оправдалась тем, что шофер якобы не слушает ее сигналов, хотя сама и не пыталась их подать.

Руководители АТБ следует ознакомиться своего работника с правилами и обязанностями кондуктора.

И. АНДРЕЕВА.

### „Мне лучше знать“

Я работаю на шахте № 2 всего 2 года. Здесь же трудится и моя жена. Однако за все это время мы не можем получить жилой площади. Моё заявление лежит в шахткома три года и сколько еще пролежит — неизвестно, я даже не поставлен на очередь. Когда заходишь по поводу квартирного вопроса к председателю шахтного комитета т. Сорока, то неизменно слышишь: «Выйди из кабинета,

комнат нет». В то же время жилье распределяется. Но нередко его получают те, кто недавно поступил на работу. Когда спрашиваешь у т. Сорока, почему происходит так, он отвечает: «Мне лучше знать».

Я хочу знать, как распределяется жилищная и могу ли я надеяться на получение ее?

И. КОНОВАЛОВ,  
навалотобойщик шахты № 2.

### Когда же будет электросвет?

В мае этого года на участке между деревнями Клич, Беломукино и Вошенег сторел трансформатор. Работники Сельнерго сняли его для ремонта. С того времени прошло более трех месяцев, а трансформатор все еще ремонтируют. Жители деревень не раз обращались к председателю колхоза «Шахтер» Д. В. Борисову, но онсылается на Сельнерго. В свою очередь начальник Сельнерго т. Кондрахин заявляет, что трансформатор давно готов, но не установлен он из-за того, что колхоз не выкупает его. Так и ходим мы

от одного руководителя к другому, а толку пока нет. Не удалось установить и то, кто же все-таки тормозит дело. А ведь из-за отсутствия электроэнергии мы не имеем возможности послушать радио, быть в курсе событий сегодняшнего дня.

Советское государство проявляет большую заботу о трудящихся, о их благосостоянии, культурной жизни. И странно, что есть еще у нас люди, которые не прочь завестись волокиту.

З. ЯКОВЛЕВА,  
Деревня Вошенег Попковогорского сельского Совета.

### Где надо играть детям, там... выгоны для поросят

Проходя по улицам города, нередко можно встретить играющих на тротуарах детей. Порой они устраивают игры и на проезжей части дороги. А как было бы хорошо, если бы дети имели свой специальный уголок, в котором они могли поиграть, отдохнуть, заняться полезными делами.

Неплохо было бы оборудовать площадки для детей и во дворах домов. В одном из дворов по улице Держжинского начали было доброе дело: установили песочницы, горку для катания. Здесь же посажены молодые деревья. И все-таки отдых детей этого двора не полноценен. Здесь негде даже посидеть, так как нет ни одной скамейки. Во дворе не видно декоративных кустарников, цветников, которые бы украсили тер-

риторию, и, конечно, дети здесь — редкие гости. А жильцы ближайших домов устроили здесь нечто вроде выгонов для поросят.

Справедливо спросить, где же забота о детях? У нашей детворы немало старших друзей, пионеров и комсомольцев. Почему же они стоят в стороне от живого, интересного дела? Ведь это их долг помочь создать в Сланцах детский парк. Скоро наступит время осенних посадок. Надо, чтобы старшие товарищи проявили больше инициативы, смекалки, трудолюбия, чтобы загляди своим примером общественности города. Общими усилиями мы можем создать для детей шахтеров, газиков, строителей уютный зеленый уголок.

Г. БЕЛОВА.

### Хулиганам не место в нашем обществе

Воскресенье — день отдыха трудящихся. Многие жители нашего города стремятся провести его так, чтобы набраться свежих сил для предстоящей трудовой недели. Спортсмены занимаются на стадионах, любители-рыболовы проводят час-другой на берегу Плюсссы, любители попеть и потанцевать занимаются в кружках художественной самодеятельности. Немало и таких, кто отдыхает — в сквере, среди цветов и зелени.

И тем не менее есть еще у нас люди, которые не замечают всего этого. Их не радует зелень, яркое убранство цветов, светлый солнечный день. Единственное удовольствие для них — «пропустить» 100—200 граммов сорокаградусной.

К числу таких относится молодой рабочий шахты № 3 Анатолий Столяров. В одно из воскресений он решил поднять свое упавшее настроение, повеселиться. Однако молодой горняк не присоединился к танцующей на площади у

клуба «Шахтер» молодежи, не пошел ни в библиотеку, ни в кино, а выпил водки. 250 граммов хмельного сделали свое дело. Столяров решил совершить прогулку в автобусе. Вел он себя не как все пассажиры. На полпути вдруг потребовал, чтобы кондуктор остановила автобус, при этом ругался нецензурными словами.

В автобусе ехал не один десяток людей, но Столярову не было до них дела. Видя, что его требование не выполняется, Столяров стал действовать более решительно. Ударом кулака он разбил стекло в двери автобуса. А при выходе на остановке он разбил другое стекло.

Сколько бы еще хулиганил Столяров — неизвестно. Но его «действия» были приостановлены сотрудниками милиции.

За хулиганство Анатолий Столяров привлечен к уголовной ответственности и скоро предстанет перед народным судом.

В. ЗАЙКОВ.

## Декада безопасности движения

С 15 по 25 сентября на территории всей Российской Федерации проводится декада безопасности движения. Цель проведения ее состоит в том, чтобы привлечь внимание самой широкой общественности и населения по борьбе с уличным травматизмом людей. В подготовительных мероприятиях должны принять участие работники культуры, просвещения, члены Общества Красного креста и Красного полумесяца, ДОСААФ, комсомольские и профсоюзные организации. Большое значение декада безопасности движения имеет и для города Сланцы и района, так как у нас еще не изжиты дорожные происшествия, которые нередко приводят к травматизму людей.

В декаду безопасности движения нам нужно проделать серьезную работу по внедрению правил движения на мотоциклах, велосипедах и пешеходов. Важную роль в снижении уличного травматизма среди учащихся должны сыграть учителя школ, которые обязаны вести разъяснительную работу о том, как школьники должны вести себя на улицах.

Такую работу школы обязаны проводить согласно имеющемуся у них указанию органов народного образования. В нем говорится, в частности, что разъяснительную работу надо проводить во внеурочные часы в школах, на пионерских сборах, комсомольских собраниях, а также в специальных бе-

седах. Все это обеспечит планомерное ознакомление школьников с правилами движения транспорта и пешеходов.

Разъяснительная работа среди населения должна проводиться и по линии отдела культуры путем демонстрации перед началом киножурнала по правилам движения транспорта и пешеходов. Декада безопасности движения немаловажна без участия в ней водителей автотранспорта, слесарей, механиков, заведующих гаражами и руководителей предприятий, от которых многое зависит.

В дни подготовки к декаде нужно обратить серьезное внимание на техническое состояние и внешний вид автомобилей, добиться такого положения, чтобы на линию не вышла ни одна технически неисправная машина или машина с неоправным внешним видом.

Декада безопасности движения — мероприятие большой важности. Поэтому каждый гражданин, где бы он ни работал, должен сделать все, чтобы это мероприятие дало лучшие результаты, чтобы оно положило начало широкому вовлечению общественности в борьбу за высокую дисциплину водителей и пешеходов, за последовательное сокращение и полную ликвидацию дорожно-транспортных происшествий.

**П. СОЛОВЬЕВ,**  
ст. госавтоинспектор по  
Сланцевскому району.

**Запорожье.** На стройках треста «Запорожстрой» широко развернулось социалистическое соревнование по погону знатных дольщиков Н. Мамаев и А. Кольчик.

Принимая свои возможности и резервы, строители решили сдать в нынешнем году сверх плана две тысячи квадратных метров жилья за стоимость квадратного метра жилой площади на 100 рублей.

На снимке: строительство домов для металлургов завода «Запорожсталь».

Фотохроника ТАСС



## АКТИВНАЯ ТОРГОВЛЯ

Оживленно идет торговля школьными письменными принадлежностями, фотоаппаратами, игрушками, книгами в магазине № 18 Сланцевского райпо. Только за три дня, со 2 по 4 сентября, их было продано более чем на 10 тысяч рублей.

Недавно в магазин поступил большой набор граммофонов. В выборе пластинок с русскими народными песнями, песнями советских композиторов, с записями оперной и балетной музыки.

Коллектив культгмаза ежемесячно выполняет и перевыполняет план товарооборота. Задание второго квартала было выполнено работниками магазина более чем на 150 процентов.

**У. НАДЕЖДИНА.**

## Народы требуют прекратить военную авантюру США на Дальнем Востоке

### Китайский народ не запугать провокациями

**БУХАРЕСТ.** (ТАСС). Газета «Скынтейя», комментируя провокацию американских империалистов против Китайской Народной Республики, пишет, что бражничество и провокации не запугают китайский народ. Любители военных авантур пусть не забывают, что новый Китай это не Китай в прошлом, в котором устанавливали законы души империалистов с рейдов Кантона и Шанхая.

Враги китайского народа, подчеркивает газета, не должны забывать, что народный Китай входит в великий лагерь социализма, являясь одной из основных сил этого мощного, единого и непобедимого лагеря. Советско-китайская дружба — огромный фактор укрепления и сохранения мира во всем мире.

Вместе с Советским Союзом, с народами социалистических стран, подчеркивается в газете, румынский народ стоит на стороне своего великого друга и брата — китайского народа — в его справедливой борьбе.

### Прямая угроза миру

**КАИР.** (ТАСС). В передовой статье газета «Аш-Шааб» резко критикует заявление государственного секретаря США Даллеса в Ньюпорте, из которого явствует, что США намерены продолжать военное вмешательство в дела Китайской Народной Республики.

«Позиция, занятая Соединенными Штатами в отношении искусственно созданного ими кризиса в связи с Тайванем и другими прибрежными китайскими островами, — заявляет газета, — является позорной. Мы считаем, что эта позиция равносильна прямой угрозе, создающей опасность для мира во всем мире».

Сообщается, что политика провокаций, проводимая Соединенными Штатами в отношении Китайской Народной Республики, была решительно осуждена президентом ОАР Гамаль Абдель Насером в его речи 3 сентября на открытии первого заседания Совета объединенного арабского государства.

### Протесты американской общественности

**НЬЮ-ЙОРК.** (ТАСС). Авантюристическая политика подготовки к

вооруженному вмешательству в внутренние дела КНР встречает растущее сопротивление со стороны американской общественности. Об этом, в частности, свидетельствует телеграмма, направленная президенту Эйзенхауэру социалистическим комитетом по проведению предвыборной кампании, в которой выступил с независимым списком кандидатов на предстоящих выборах в штате Нью-Йорк.

В телеграмме говорится: «Острова Кузюм и Мацу являются законной территорией Китайской Народной Республики и удерживаются Чан Кай-ши с помощью американской военной мощи. Пребывание наших войск на китайской территории представляет собой угрозу для мира во всем мире. Мы призываем к немедленному отводу всех американских вооруженных сил с островов и из вод, окружающих Чжэнь и Мацу, дабы предотвратить вовлечение Соединенных Штатов и всего мира в третью мировую войну. Мы призываем Соединенные Штаты обещать, что они будут вмешиваться во внутренние дела Китайской Народной Республики».

### Гневный голос японского народа

**ТОКИО.** (ТАСС). Японский митет мира опубликовал заявление, в котором требует от правительства порвать отношения с кланом Чан Кай-ши и добиваться улучшения отношений с новым Китаем. Это требование содержится в заявлении, датированном национальными интересами Японии.

Комитет выражает протест против использования Соединенными Штатами военных баз на территории Японии в целях обострения обстановки в районе Тайваньского пролива. Кабинет Киэн должен немедленно и в категоричной форме заявить об этом американскому правительству, говорится в заявлении.

Национальный совет за обновление дипломатических отношений с Китаем в своем заявлении, опубликованном в газете «Акахага», выражает протест против военной политики американских империалистов в Тайваньском проливе.

Редактор И. АШМАКОВ

## По городу Ленинграду

### Станция метро «Чернышевская» открыта!

— Следующая станция — «Чернышевская!» — впервые ушли пассажиры поездов Ленинградского метрополитена имени Ленина. Быстро мелькают за окнами вагонов тюбинги тоннелей, и вот ровно в 3 часа 25 минут дня поезд останавливается у платформы станции «Чернышевская». Направляясь к эскалаторам, ленинградцы любовались простой, но величественной отделкой залитого мягким светом нового подземного дворца.

Вводом в эксплуатацию станции «Чернышевская» закончено возведение 1-й очереди метрополитена.

### Новый цех на Охтинском химкомбинате

На Охтинском химическом комбинате вступил в строй первый в Советском Союзе цех по производству сополимера стирола. Этот материал обладает прекрасными свойствами: легкостью, повышенной пластичностью, хорошо поддается обработке. Из него можно формовать изделия, отливать их под давлением, прессовать.

### Новый жаростойкий материал

При измерении температуры термометра в чехле погружается в расплавленную сталь.

Кафедра керамики Ленинградского технологического института имени Ленсовета разработала новый жаростойкий материал — кер-



На Ленинградском заводе искусственного волокна выпущены первые образцы нового синтетического волокна из поливинилового спирта — винилона. Исходными продуктами для его синтеза являются ацетилен и уксусная кислота. Новое волокно обладает повышенной прочностью по сравнению с обычными искусственными волокнами, а также легкостью и эластичностью. Приближаясь по теплопроводности к шерсти, оно может служить ее заменителем и будет самым дешевым из всех синтетических волокон.

На снимке: инженеры опытного цеха В. П. Строганова (слева) и М. И. Курюкина осматривают новое волокно, полученное из поливинилового спирта.

мет. Чехлы, изготовленные из керамики, выдерживают до 20 погружений. Технология изготовления чехлов из нового материала проще, чем из кварца.

(ЛенТАСС)



На Металлическом заводе большое внимание уделяется внедрению новых синтетических материалов. Обладая небольшим удельным весом, высокой коррозионной стойкостью и прочностью, они находят все большее применение в гидротурбостроении. В последнее время особенно широко используются эпоксидные смолы. С помощью их созданы специальные составы, идущие для исправления дефектов стального и чугунного литья.

На снимке: старший инженер химической лаборатории Н. Л. Миркина изучает возможности применения клея АМ-1 для склеивания стальной осетки.